

Ранняя, глубокая...

Только такая зябь в наших условиях приносит хороший урожай. Не стал исключением и нынешний год. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, хлебоборбы колхоза имени Кирова на рано и глубоко вспаханных площадях собирают более 11 центнеров зерна с гектара. А вот в бункерах наумовских комбайнов мякни больше, чем зерна. И это не случайно. Яровые, посеянные по мелкой октябрьской зяби, здесь не выдержали засухи, плохо налились колосья, дали низкий урожай.

Передовые земледельцы летнюю зябь образно называют прочным фундаментом будущего урожая. И не только называют, но и стараются ее подготовить. В этой связи заслуживает внимания и широкого применения пример хлебоборбы колхоза «Знамя коммунизма». Правило — комбайн с поля — плуг на загонку — здесь выдерживается во всех бригадах. Вспахано полторы тысячи гектаров июльской зяби. Причем вспашка произведена после лущения стерни.

День и ночь работают пахотные агрегаты на полях колхозов имени Ленина, «Россия», «Победа» и некоторых других хозяйств.

В целом же по району темпы вспашки зяби отстают от возможностей. Вспахана лишь десятая часть клина. А в колхозах имени Свердлова, имени Карла Маркса, в обоих совхозах эту работу ведут очень медленно.

Последний месяц лета нужно сделать решающим в подготовке почвы под будущий урожай. Правильно поступают маянские механизаторы, которые ускоряют вспашку почвы с таким расчетом, чтобы к началу осени подготовить весь зяблевый клин.

Особое внимание надо обратить на качество вспашки. Предпахотное лущение стерни должно стать правилом так же, как глубина пахоты не менее 27 сантиметров. Это позволит не только накопить и сохранить влагу в почве, но и обезвредить наши поля от многих сорняков, вредителей и болезней сельскохозяйственных культур.

Некоторые механизаторы пашут без предплужников, объясняя это необходимостью. Это — вредная, ничем не обоснованная затея. В колхозе «Заря» почти все плуги работают с предплужниками,

достигается хорошая обработка почвы и высокая производительность агрегатов.

Конечно из-за недостатка влаги в почве лемеха часто приходится заменять. В этой связи заслуживает внимания инициатива специалистов объединения «Сельхозтехника», которые наладили наплавку лемехов тугоплавкими металлами, что намного удлиняет срок их службы и дает

возможность вести культурную вспашку. Снабдить пахотные агрегаты такими лемехами нужно во всех колхозах и совхозах.

Наличие техники позволяет теперь не на словах, а на деле готовить раннюю и глубокую зябь. Выполнить план вспашки в августе — значит дать заявку на высокий урожай яровых культур в будущем году.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 124 (5926) Год издания 36-й Среда, 4 августа, 1965 года Выходит 4 раза в неделю Цена 2 коп.

Закрываются все каналы потерь

Неплохо потрудились хлебоборбы колхоза «Заря»: выращен хороший урожай. На обширных полях кипит работа.

Убирая нынешний урожай, механизаторы особое внимание уделяют предотвращению потерь. Много проявляют они смекалки, чтобы не потерять ни одного зерна, ни одного колоса.

— Каждому зерну ведем счет, — говорит комбайнер первой бригады Степан Ильин, — ведь это наше богатство.

При уборке низкорослых хлебов механизаторы настойчиво ищут пути к недопущению потерь. Ищали и нашли. Отняли башмаки, на которых обычно жатка скользит по поверхности поля.

— Иначе нельзя было достигнуть низкого среза, — говорят комбайнеры Михаил Сучков, Николай Королев, — опустишь жатку пониже — земля грудится перед режущим аппаратом, попадает на транспортер, забивает молотильную часть, а теперь этого нет.

Механизаторы добиваются «бреющего» среза — оставляют на поле стерню не выше 5 сантиметров. Даже низко свесившиеся колосья не оказываются под жаткой, а попадают в комбайн. Творчески выбран метод уборки:

низкорослый хлеб скошен на прямую.

Все это дало возможность избежать потерь. Характерная деталь: в колхозе «Заря» собрали по 12 центнеров ячменя с гектара, а рядом на таком же поле колхоза имени Фрунзе, где и виды на урожай были одинаковые, собрали только по 7 центнеров с гектара. Там не сумели правильно организовать уборку и допустили потери.

Забываясь о сохранении каждого зерна, механизаторы добиваются высокой выработки. Комбайнеры Василий Рябов, Константин Разъякашин, Иван Петровичев, Степан Ильин и другие на подборе пшеницы дают по 40 гектаров в день каждый вместо 16 гектаров по норме. А на косовице в валок выработка на один агрегат достигла 65—66 гектаров.

Механизаторы стараются не терять и солому. Это ведь корм для скота. Чтобы собрать все пожнивные остатки, комбайнеры обшили соломокопители. Теперь ни солома, ни солома не теряются.

Рачительные хозяева трудятся на полях колхоза «Заря». Они умеют вырастить урожай, умеют и сберечь колхозное богатство.

А. ИЛЬИН.

МОЛОДЕЦ НАШ ВАСЯ!

...На току колхоза «Заветы Ильича» кипит работа. То и дело отъезжают от комбайнов автомашины с зерном, быстро разгружаются и направляются обратно. Зерноочистительные машины дополнительно очищают поступившую с полей продукцию, затем умелые руки вновь погружают зерно в автомашины, идущие на элеватор.

Среди работающих на току второй бригады особенно привлекает внимание молодой парнишка Николай Вася Мякотин. Обязанности его несложные: привезти из колодца холодной воды

столько, сколько потребуется. Делает он это с увлечением. Остается время, Вася идет к заведующему током Ивану Васильевичу Ушакову.

— Дайте мне какую-нибудь работу.

Мальчишке поручили разгружать автомашины. Взаяся он за дело ловко и умело. Не отставал от взрослых. За несколько минут выгружает из кузова все зерно. Машина уходит, а Вася беретя ток подметать, подгрести зерно к вороху.

А зерна поступает на ток много. Комбайнеры Павел Подгор-

нов, Александр Кузнецов, Иван Журов, обращаясь к мальчишке, шутливо обещают:

— Завалим тебя с головой.

А Вася Мякотин отвечает им в тон:

— Намолачивайте больше, все просеем, перевеем, к делу определим.

Взрослые улыбаются, а Вася с серьезным видом продолжает работу. Она для него не страшна. Из таких вот трудолюбивых вырастают те, на которых колхоз держится.

А. ОВСЯНИКОВ, бригадир второй бригады.



У бывших пограничников

Одной из лучших считается на первом участке стройуправления № 7 бригада Геннадия Ордина. Основу этого коллектива составляют бывшие воины-пограничники. Окончив службу, они приехали в Балаково, чтобы принять участие в сооружении Саратовской ГЭС. Некоторые из них не имели строительных профессий и стали приобретать их тут же, в

Балакове. За 3—4 месяца освоили не по одной, а по две ведущих специальности — стали плотниками и бетонщиками.

С той поры прошло полгода. Сейчас бригада Геннадия Ордина ведет работы на так называемой двадцать третьей секции здания гидроузла, точнее его основания.

По плану коллектив должен устанавливать в течение смены по 150 квадратных метров опалубки. Ординцы же, как правило, перевыполняют задания на 50 квадратных метров. Качество работ хорошее, переделки бывают в виде исключений.

Эта же бригада производит бетонирование блоков. Показатели и здесь неплохие.

Празднику строителей коллектив плотников-бетонщиков готовит достойную встречу: вместе с бригадой Анатолия Муравьева и Ивана Аввакумовича Осипова они полностью закончат сооружение трех блоков на двадцать третьей секции и выполнят еще ряд плотничных и бетонных работ.

ПОМОГАТЬ, а не сдерживать

Есть на втором участке стройуправления № 8 женская бригада, руководимая Иваном Токаревым. Ей поручено выполнение довольно ответственного задания — укладка филь-

товых материалов к левобережным подпорным стенкам.

Работы несколько сдерживаются из-за того, что коллектив управления механизации строительных работ не предоставил вовремя фронта. Между рисбермой и подпорными левобережными стенками есть пазуха, в которой названное управление произвело обратную засыпку песком. Но песок нужно уплотнять, а затем укладывать на него другие фильтровые материалы. Механизаторы затянули уплотнение, задержав строителей.

Бригада Ивана Токарева использует все возможности, чтобы ко Дню строителя выполнить взятое обязательство — уложить 1400 кубометров песка и щебеночной крошки.

В. ВАСИН.



В лаборатории завода крупнопанельного домостроения проводились испытания нового бетона, изготовленного на отходах после дроблений щебня (карбонатного песка). Испытывали бетон инженеры лаборатории Г. К. Косова и Л. В. Борисова. Результаты испытания показали, что прочность бетона на карбонатном песке выше прочности предусмотренной марки.

На снимке: Галина Карловна Косова и Лидия Владимировна Борисова после испытания образцов. Фото М. Бабенко.

И отремонтировали, и дали кислоту

Окончился капитальный ремонт сернокислотного производства. Хорошо поработали на ремонте тарельчатых питателей слесари бригады Геннадия Васильевича Качерина. Начальник технологической смены Георгий Иванович Севастьянов на своем участке организовал работу по очистке оборудования и печей так, что своевременно открывал фронт работ механической службе.

Благодаря напряженной работе всего коллектива, сернокислотники смогли не только успешно завершить ремонт, но и дать продукцию еще в июле.

Июльский план выполнен на 102,2 процента.

В. ЮРТАЕВ, начальник печного цеха сернокислотного производства.

Найденное время



Окончив Пермское гидротехническое отделение речного училища, Алексей Андреевич Ларионов успел побывать и в изыскательной партии в районе Воткинской ГЭС на Каме. Но грандиозная стройка в Балакове приглянулась ему. Приехав сюда, Алексей Ларионов стал работать на земснаряде багермейстером. Сейчас он геодезист. Работа в котловане ГЭС захватила его полностью.
На снимке: А. А. Ларионов за работой.
Фото М. Бабенко.

Иван Николаевич любит на работу ходить пешком. То ли сказывается долгая разлука с землей (он несколько лет прослужил в морфлоте), то ли — желание поразмышлять наедине. Но семикилометровый путь не кажется ему долгим. Пока он идет к заводу, где работает слесарем — сантехником, в его голове рождаются всевозможные варианты оригинальных соединений труб, схемы подключения водопроводов и другие остроумные решения технических задач.

За семь лет работы в Балакове на строительстве первого и второго кордов, теплоэлектроцентрали Иван Николаевич внес много рационализаторских предложений, внедрение которых удешевило, облегчило работу слесарей и строителей.

Полгода назад он при-

шел на завод крупнопанельного домостроения. Занимаясь сантехническими работами, не смог спокойно смотреть на то, как простаивают электросварочные машины.

— Для охлаждения машин не хватает воды, слишком малый напор, — говорили электросварщики.

— Ничего нельзя поделать, — заявлял начальник цеха.

Иван Николаевич внимательно осмотрел формовочный цех, где стояли машины, заглянул в подвал, где должна монтироваться пропарочная камера. Долго, задумавшись, стоял у грязевого ящика. Идя с работы домой, он уже обдумал, как соорудить постоянное охлаждение

электросварочных машин.

Когда на следующее утро подходил к автобусной остановке «стройдеталь», он полностью представлял себе схему подведения водопровода к системе охлаждения электросварочных машин.

— Пока окончательно не оборудовали формовочный цех, — говорил он начальнику, — я предлагаю ящик для грязевой воды наполнить чистой и подавать ее к системе охлаждения электросварочных машин, таким образом создать круговорот воды.

А как тогда, когда будет работать формовочный цех?

— Более нескольких часов в сутки пропарочная камера не понадо-

бится. Значит в остальное время можно использовать грязевую бачок под чистую воду для охлаждения, — настоял на своем слесарь.

Через неделю электросварочные машины работали бесперебойно. Насос, установленный Иваном Николаевичем, нагнетал воду из грязевого ящика в систему охлаждения машин.

Арматурщики, работающие на сварке, при встрече с И. Н. Кожекиным всегда приветливо здоровались.

— Ну, мастер — золотые руки, — говорили они, — какая новая идея появилась в голове?

— Не преувеличивайте мои заслуги. Это забота каждого слесаря.

...Окончен рабочий день. Все спешат к остановке автобуса, а Иван Николаевич идет домой пешком. Это время он считает не потерянным, а найденным; и для здоровья полезно, и технические новинки быстрее рождаются в голове.

Н. БЫСТРАЯ.

К 70-летию со дня смерти Ф. Энгельса

Вечно живой

Среди многих экспонатов Музея К. Маркса и Ф. Энгельса в Москве обращают на себя внимание первые партийные билеты коммунистов. Трудно сдержать волнение при виде этих документов, вверху которых на четырех языках — французском, английском, немецком и испанском — четкими буквами обозначены слова: «Международное Товарищество Рабочих». Вот билет Фридриха Энгельса; внизу подписи: К. Маркс.

В наше время, когда под знаменем пролетарского интернационализма сплотились миллионы людей, когда марксистско-ленинское учение успешно претворяется в жизнь, одерживает все новые и новые победы, взоры всего прогрессивного человечества с особой любовью обращаются к основоположникам этого учения, вождам и учителям рабочего класса Карлу Марксу и Фридриху Энгельсу. В их жизни и деятельности трудящиеся всех стран видят вдохновляющий пример борьбы за коммунизм — светлое будущее человечества.

5 августа исполняется семьдесят лет со дня смерти Фридриха Энгельса — зерного друга и соратника Маркса, одного из основоположников научного коммунизма. Энгельс вошел в историю как выдающийся мыслитель и революционер, внесший за сорок лет нерушимой дружбы и тесного боевого сотрудничества с Марксом и как продолжатель его дела огромный вклад в строительство великого здания научного коммунизма и формирование марксистских рабочих партий.

«Старинные предания, — писал В. И. Ленин, — рассказывают о разных трогательных примерах дружбы. Европейский пролетариат может сказать, что его наука создана двумя учеными и борцами, отношения которых превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе».

К. Маркс и Ф. Энгельс впервые в истории показали, что социализм не выдумка мечтателей, а необходимый результат развития производительных сил в современном обществе, совершив тем самым глубочайший революционный переворот

в общественной мысли. Они всесторонне исследовали капиталистический строй и обновили неизбежность его гибели, определили всемирно-историческую роль рабочего класса как могильщика капитализма и творца нового, коммунистического общества.

Вместе с Марксом Энгельс разработывал первый программный документ научного коммунизма — «Манифест Коммунистической партии», в котором дано цельное и стройное изложение марксизма. Вместе с ним он создавал, развивал и совершенствовал революционную теорию, критически учитывая все новые достижения науки, теоретически обобщая опыт борьбы рабочего класса, всех трудящихся. Вместе они создавали «Союз коммунистов» и I Интернационал, руководили им, намечали стратегию и тактику рабочих партий. Такие труды Ф. Энгельса, как «Анти-Дюринг», «Происхождение семьи, частной собственности и государства», «Людвиг Фейербах» и другие, принадлежат к числу лучших творений человеческой мысли. Широко известна огромная помощь, которую Энгельс оказал Марксу в работе над его бессмертным трудом «Капитал». После смерти своего друга Энгельс отдал все силы, чтобы завершить опубликование этого труда. Характеризуя значение работы Энгельса над рукописями второго и третьего томов «Капитала», В. И. Ленин писал: «...Эти два тома «Капитала» — труд двоих: Маркса и Энгельса».

Созданный содружеством двух гениев, творчески развитый и поднятый на высшую ступень в новых исторических условиях В. И. Лениным, марксизм стал мощным оружием революционного преобразования мира. Он выражает насущные интересы и чаяния самого передового класса — рабочего класса, дает ответы на коренные вопросы жизни и борьбы всех трудящихся и угнетенных народов, указывает им путь, как покончить с капиталистической системой, с колониализмом и империализмом, как искоренить захватнические войны, как осуществить социалистическую революцию и построить новое общество, свободное

от социального и национального гнета.

Огромная жизненная сила и непроборимая мощь марксизма-ленинизма доказаны всем ходом общественного развития.

Социализм, неизбежность которого была научно предсказана Марксом и Энгельсом, социализм, план построения которого начертал В. И. Ленин, стал в Советском Союзе реальной действительностью. Ныне советский народ развернутым фронтом возводит величественное здание коммунизма, последовательно осуществляя генеральную линию, выраженную в решениях XX и XXII съездов партии, в Программе КПСС.

Вместе с советским народом идеи марксизма-ленинизма воплощают в жизнь народы социалистического содружества.

Сила мирового коммунистического движения — в верности идеям марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Указания классиков марксизма-ленинизма о необходимости международной солидарности трудящихся приобретают особую актуальность в наше время, когда успех дела мира и социального прогресса, перспективы революционного и национально-освободительного движения во многом зависят от того, насколько сплочены

страны социализма, насколько едины коммунистические и рабочие партии всего мира перед лицом непрекращающихся прощупов империалистической реакции. Верная принципам пролетарского интернационализма, наша партия делает максимум возможного для того, чтобы укрепить сплоченность социалистического содружества, единство коммунистов всех стран.

Мартовский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что наша партия будет неуклонно осуществлять ленинскую линию, выраженную в Декларации и Заявлении Московских совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, твердо отстаивать принципы марксизма-ленинизма и вместе с другими братскими партиями добиваться сплочения всех социалистических стран, всех марксистско-ленинских партий, всех революционных сил современности в борьбе против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм.

Дело, которому Энгельс посвятил всю свою жизнь, всю силу своего ума и пламени сердца, дело укрепления интернациональной солидарности людей труда и коммунистического переустройства общества, восторжествует во всем мире.

А. ШИШКОВ.



Перед новым учебным годом

На партийном собрании завода строительных материалов рассмотрен вопрос о политическом просвещении коммунистов и беспартийного актива. На новый учебный год при парторганизации создано пять кружков коммунистического воспитания и один — по изучению экономики промышленности предприятий. В них будет заниматься около 60 человек.

Партсобрание утвердило пропагандистов, среди них начальник кислотного производства С. Е. Сзбко, главный механик завода В. Н. Арзамасцев, инженер производственно-технического отдела В. В. Исаков. Все пропагандисты имеют высшее или среднее образование и опыт пропагандистской работы.

Смоленская область. На строящемся Дорогобужском азотнотуковом заводе, который будет выпускать аммиак, жидкие и азотные удобрения, наступил ответственный период: началась прокрутка оборудования и опробование механизмов. Строители и монтажники выполнили огромный объем работ, уложили десятки тысяч кубических метров железобетона, смонтировали свыше 10 тысяч тонн металлоконструкций.

Новое предприятие по производству минеральных удобрений оснащено современной техникой.

На снимке: лучшие строители и монтажники В. Коваленков, Н. Панасов, В. Поляница, Ю. Цветков, Ю. Анужас, Л. Никитин, Л. Мельник.

Фотохроника ТАСС.

Комбайн — волокуша — плуг

Газета „Огни коммунизма“
на уборке урожая в колхозе
„Знамя коммунизма“

Над полями колхоза «Знамя коммунизма» несомненно гудят моторы. Хлеборобы убирают выращенный урожай. Повсюду, куда ни кинешь взор, видны машины.

Мы у стана второй бригады. Вокруг него на полях еще вчера виднелись бесконечные ленты валков, шелестели колосьями хлеба, а сегодня на золотистой стерне, выстроившись в ровные ряды, стоят копны соломы, завиднелись скирды. Агрегаты переходят на другие массивы.

Всюду, куда ни помотришь, чувствуется напряженное биение страдного пульса. Большой уборочный конвейер действует слаженно и ритмично. Работы идут поточным методом.

Вслед за уборкой хлебов организовано сволокивание и скирдование соломы, лущение стерни, пахота зяби. Готовится площадь под посев озимых. А на кукурузных плантациях идет зеленая жатва.

Четкость всех работ обеспечивается благодаря большой организаторской работе правления колхоза и партийной организации, правильной расстановкой сил.

Сегодня на страницах газеты руководители колхоза и передовые механизаторы расскажут о том, как труженики сельскохозяйственной артели проводят уборку урожая, осуществляют поточный метод работ.

Хлеборобам нашей артели предстоит убрать 5968 гектаров зерновых. Жатва в разгаре. Половина хлебов уже убрана. На подборе и обмолоте валков занято 16 агрегатов. Техника работает групповым методом. Уборка в этом году сложная. Хлеба низкорослые. Поэтому перед началом жатвы мы осмотрели все поля и наметили план своих действий, чтобы не допустить шаблона. Там, где позволяет травостой и высота стеблей, косим в валок, а там, где они редкие и невысокие, ведем прямое комбайнирование. На этой работе занято в настоящее время 13 комбайнов.

Простое не допускаем. Все наше внимание сосредоточено на качестве уборки, на сохранении каждого килограмма драгоценного заволжского зерна.

Главным показателем у нас служит не гектар, а намолот. В этом году он небольшой, поэтому дорожим каждым колосом. Все же, несмотря на трудности, многие наши комбайнеры добиваются высоких показателей, систематически перевыполняют сменные нормы выработки.

Хорошо трудится на жатве хлебов ударник коммунистического труда Александр Аверьянович Габалов. На своем комбайне он убрал около 300 гектаров и намолотил 2300 центнеров хлеба. Вторую тысячу центнеров намолачивают Михаил Семенов, Николай Климов и партгруппорг Павел Родичев. Они пока-

зывают пример в труде остальным, зовут народ на хорошие дела.

Отвоз зерна от комбайнов организован так: за двумя агрегатами закреплена одна автомашина. Наши шоферы своевременно отвозят хлеб, не допускают простоев комбайнов.

В каждой бригаде имеется электрифицированный ток, оснащенный сложными зерноочистительными машинами и зернопогрузчиками. Производительность имеющейся техники позволяет вести очистку вслед за обмолотом хлебов.

Как уже говорилось, на прямом комбайнировании у нас занято 13 агрегатов, остальные ведут косовицу хлебов в валок.

Важным элементом уборочного конвейера является быстрая уборка соломы с полей и скирдование ее. Эти работы проводятся вслед за уборкой. В бригадах есть волокуши, стогометы. На сволокивании соломы занято 4 трактора, на скирдовании — два. От соломы уже освобожден 2371 гектар. Прямо из коней корм перевозится непосредственно к животноводческим помещениям. Большинство же скирдуется на месте. С этой работой мы немного отстаем, потому что подводят стогометы. У них часто откачивается гидросистема. Для ее четкой работы нужны сальники. Их у нас нет. Несмотря на неоднократное обращение к работникам Балаковского объединения «Сельхозтехника», мы до сих пор положительных результатов от этой организации не добились. Вместо сальников получаем одни обещания. Кстати сказать, по этой же причине мы так и не смогли включить в

уборку два комбайна. Они сиротливо стоят на усадьбе.

Большое значение в этом году мы придаем борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур. С этой целью вслед за сволокиванием и скирдованием соломы ведем лущение стерни. На этой работе занято 5 тракторов. Уже продисковано 1136 гектаров.

Поточный метод уборки урожая предусматривает одновременно и подготовку почвы под посев озимых. Она у нас в основном готова.

Будущий урожай закладывается с осени. Наши хлеборобы знакомы с этой простой истиной. Поэтому одновременно с уборкой выращенного урожая мы готовим фундамент будущего.

На пахоте зяби у нас участвует 10 гусеничных тракторов. Работают они круглосуточно. В

Жатва в колхозе «Знамя коммунизма» в разгаре. С каждым днем нарастает поток зерна на колхозные токи. Здесь оно долго не задерживается. Мощные зерноочистительные машины, обслуживаемые хлеборобами, быстро ведут очистку. Подработанное зерно направляется в государственные закрома и колхозные зернохранилища.

На поле с радостью — с поля с гордостью

Мне как бригадиру целый день приходится быть «на колесах». Много дел в страду у хлеборобов. А наши механизаторы — народ горячий, чуть что не так, требовать начинают. И правильно делают, ведь все должно быть чет-

ко налажено. Все должно способствовать ускоренному проведению жатвы.

Наша бригада семеноводческая. Эта налагает большую ответственность на каждого руководителя, комбайнера, шофера. Важно не только вовремя скосить хлеб, но позаботиться о сохранении сортовой чистоты, не допустить смешивания сортов на току и во время уборки. Мы за этим тщательно следим. Каждый рабочий предупрежден, как надо обращаться с сортами, чтобы их не смешать.

В бригаде имеется 3105 гектаров зерновых, 1247 гектаров из них убрано, намолочено около 12000 центнеров зерна. Поступающее зерно очищается круглосуточно. Уже подготовлено 1500 центнеров семенного ячменя и 1200 центнеров ржи. 500 центнеров завезено в колхозные зернохранилища.

На сортировке семян хорошо трудятся машинист Алексей Габалов, Мария Семеновна Борисова, Мария Егоровна Шишка-

ров зерна. В нашем хозяйстве озимая рожь и ячмень уже убраны. Сейчас переключились убирать пшеницу. На своем комбайне я подобрал около 300 гектаров и намолотил больше двух тысяч центнеров хлеба.

В дни косовицы как и в прошлые годы, борьба за качество идет путем чистого и низкого среза. Низкого среза я добиваюсь за счет регулировки башмаком жатки. Они закреплены на самом нижнем отверстии стойки и до предела прижаты к хедеру. В результате высота среза не превышает 10—12 сантиметров. Хорошего качества на подборе и косовице добиваюсь за счет снижения скорости движения комбайна.

На уборке низкорослого ячменя обороты мотвила повышаю. Если веду подбор его, то увеличиваю обороты вала подборщика. Если колос с коротким стеблем соскочит с одного пальца, его подхватит другой.

Наша главная задача сейчас заключается в том, чтобы закончить уборку к 10 августа и не потерять ни зерна, ни соломы.

В. БЕЛОВ,
председатель колхоза.

А. ГАБАЛОВ,
комбайнер колхоза.



Беспрерывным потоком поступает зерно нового урожая на обширный колхозный ток. Слаженно работают зерноочистительные машины.

Умело управляет ими партгруппорг второй комплексной бригады колхоза Николай Иванович Клепов. Ежедневно он очищает больше тысячи центнеров зерна.

За хороший труд ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Николай Иванович Клепов за работой.

Фото М. Бабенко.

В содружестве

Групповой метод работы хорош тем, что всегда чувствуешь локоть товарища, коллектива. Каждый работает на глазах друг у друга, под взаимным контролем.

Содружество комбайнеров, товарищей по работе многое каждому дает. Особенно начинающим. Я это испытываю

на себе. Опыт у меня небольшой. Возу комбайн второй сезон. Убираем мы сейчас вместе с опытным комбайнером Александром Аверьяновичем Габаловым. Он мне много помогает. Когда не в состоянии отрегулировать сам, всегда на помощь приходит Александр. Благодаря помощи товарища и своему накопленному опыту, я скосил 77 гектаров в валок и подобрал около 300.

Чувство товарищества, взаимопомощи помогают нам вести работы быстро и качественно.

П. РОДИЧЕВ,
комбайнер.

нова и Евдокия Николаевна Точилкина. Хорошо справляются с отвозкой зерна шоферы Иван Тучкин, Николай Каширов.

Одновременно с уборкой урожая ведем сволокивание и скирдование соломы, пахоту зяби. Поля предварительно дискуем. На лущении стерни отлично работает Виктор Ерофеев. Он выполняет норму на 150 процентов.

Быстрыми темпами ведут пахоту зяби Николай Юлов и Николай Зуев. О наших мастерах уборочной страды уже много говорилось. Они всем известны. К севу озимых бригада подготовилась полностью.

Наряду с уборкой урожая и подготовкой почвы под будущий, ведем закладку силоса.

Так, по уплотненному графику мы ведем комплексную жатву хлебов. На поле — с радостью, с поля — с гордостью. Этот девиз выдвинули наши механизаторы в страдные дни. Под этим девизом они и трудятся.

М. АРТЕМОВ,
бригадир первой бригады.

В лагере „Юность“

О Волга! Красоте твоей соперниц нет.
Несчастный, кто не
Встретил над тобой рассвет,
Не проводил заката нежный
блеск,
Когда вдруг замирает и
темнеет лес,
Моля огромный красный
солнца диск,
Который низко над горой
повис,
Чтоб тот на небе удержал
себя,
Чтоб видеть мог
влюбленный лес тебя.
Волга! Прекрасная, велича-
вая, спокойная. Сотни кило-
метров несет она свои воды,
покоря красотой тысячи
сердец. Едешь на катере от
Балакова до Вольска, особен-
но в воскресный день, и
трудно отыскать место, где
бы не было людей. Рыба-
ки, художники, поэты, просто
отдыхающие—все предпочи-

тают провести свой досуг на
живописных берегах великой
реки. А в этом году недалеко
от Калинин появился на бе-
регу щит с надписью «Оздо-
ровительный лагерь «Юность»».
Это у нас впервые.
Интересно посмотреть, что
он из себя представляет. Да-
вайте познакомимся поближе.
Огромный солнечный диск
уже наполовину ушел за го-
ру, расстелив на воде золо-
тистую дорожку до самого
лагеря. По берегам реки на-
чали вспыхивать костры ры-
баков. Загорелся костер и
здесь. Да здесь не
только костер! Заиграла
музыка. Над небольшой
танцплощадкой на берегу реки
электрический свет. Отдыхаю-
щие чувствуют себя как дома.
Правда, музыка и свет не на
всю ночь. Да это и не обяза-
тельно. Еще лучше попеть в
кругу у костра, а потом, под

утро, наконец, завалиться
спать в просторной, но уют-
ной палатке.

А еще лучше совсем не
ложиться. В лагере «Юность»
трудно понять: рассвет будит
людей или они его. Но как бы
там ни было, солнце уже вету-
пило в свои права. Яркими
приветливыми лучами освещает
оно веселый палаточный
городок с забавными и смеш-
ными рисунками, большие по-
ляны-спортплощадки пес-
чаный берег с лодкой и трам-
плином. День можно провести
еще интереснее вечера. Отды-
хай, как хочешь! Все к твоим
услугам: и лес, и речка, и
волейбол, и футбол, и теннис.

А появился здесь этот чу-
десный лагерь вовсе не вдруг.
Часто приезжали отдыхать на
Волгу работники комбината
искусственного волокна и
все время мучила мысль:
«Мало побывать здесь до
вечера. Вот провести бы все
свое свободное время! Надо
что-то придумать».

Вот так и родилась идея
построить оздоровительный
лагерь. Ее поддержали и одоб-
рили все комсомольцы комби-
ната.

На деревьях еще ни листоч-
ка, еще Сазанлей покрыт льдом,
а Усенин, Дьяконов, Сте-
панов, Нестеров уже отправи-
лись в поиски. Нужно найти
хорошее место для лагеря,
чтобы были лес, пляж, поля-
ны под спортплощадки. Нако-
нец, место найдено. Но это
вовсе не оказалось концом
трудностей.

Разлив превратил лагерь в
остров. На машине не про-
ехать. И все-таки, уже 15
мая на этот остров прибыли
первые отдыхающие. Это бы-
ли комсомольцы сернокислотного
цеха Нина Александрова,
Света Федорова, Борис Егоров,
Александр Руслов и другие.
На лодке переправились ребя-
та через Сазанлей, принесли
с собой инструмент, и на ост-
рове появилась первая палат-
ка. А потом еще и еще. Их
строили сами отдыхающие.
Но особенно большой труд
вложили Олег Малышев,
Геннадий Усенин, Константин
Ромашов. Они постоянные
обитатели и строители лагеря.

Осторожно шофер Малышев
выбирает дорогу к лагерю
«Юность». Он уже открылся
официально. Сейчас там уже
20 палаток, в которых побы-
вало более двух тысяч отды-
хающих. Молодежь комбината
очень любит свой лагерь.
Все отдыхающие от него в
восторге.

Не в восторге только Гена
Усенин, Олег Малышев, Кон-
стантин Ромашов.

—Нет, это разве хорошо?
Матрацы есть, но нужны оде-
яла, простыни, нужен транс-
порт для перевозки людей,
нужна астрада. Где ж тут
«хорошо»? Вот приезжайте
сюда в следующем году, тог-
да увидите. Это ведь толь-
ко начало.

Да, это только начало. И
хорошее.

Ю. КРАСОВСКАЯ.

Встреча с поэзией

В гостях у сазанлейцев по-
бывали чтецы саратовского
самодеятельного театра, что
организован при Дворце куль-
туры профсоюз.

Любители поэзии с удо-
вльствием послушали фраг-
менты литературных компо-
зиций в исполнении дипло-
манта Всесоюзного конкурса
чтецов Николая Курьянова,
Игоря Артамонова, Ольги
Александровны Кобец и дру-
гих самодеятельных артистов.
Со сцены клуба «Комсомо-
лец» звучали произведения
Сергея Есенина, Роберта Рок-
дественского, Евгения Евту-
шенко и других советских
поэтов.

Ультразвук и сыр

Вкус исключительно прият-
ный, консистенция нежная—
так отзываются специали-
сты-дегустаторы о качестве ново-
го сыра, названного Казахстан-
ским. А стоит он в два раза
дешевле известных сыров.

Дело в том, что делают но-
вый сыр из обезжиренного мо-
лока—отходов маслодельного
производства—и кукурузного
масла. Ультразвук помогает со-
единить эти два малосовмести-
мые компонента в однородную
массу. Завершает дело бакте-
риальная закваска, а затем
следуют все другие операции,
применяющиеся в сыроделии.

Новый сыр относится к типу
голландских. По качеству и пи-
тательности он почти не отли-
чается от обычных твердых сы-
ров.

В Казахстане освоили про-
изводство ряда таких сыров.
Образцы новой продукции по-
казываются на ВДНХ СССР.

У ЮННАТОВ ПЯТЬДЕСЯТ ВТОРОЙ

Охотно работают ребята шко-
лы № 52 на своем участке. Еще
во время учебных занятий распе-
делились они по звеньям. Одни
выращивают огурцы и томаты,
другие—рожь, ячмень, пшеницу,
третьи ухаживают за плодово-
ягодным садом. Делянки невели-
ки, но и на них юные натурали-
сты производят немало различных
опытов.

Взять, к примеру, огурцы. Ре-
бята «подкармливают» их ми-
неральными удобрениями и полу-
чают много овощей. Школьники
воочью убеждаются, как велика
роль минеральных удобрений в
жизни растений.

Ставили юннаты опыты и на
капусте. Взяли раннеспелый сорт.
На одной делянке посеяли семе-
нами, на вторую высадили расса-

ду. Уход одинаковый. Результа-
ты тоже. Вывод: капусту можно
с успехом сеять.

Немало забот с помидорами.
Ребята часть семян замачива-
ли в специальном растворе,
другую часть сеяли сухими. Раз-
ница большая, лучше, конечно, те
растения, которые развились из
обработанных семян. Юннаты про-
извели пасынкование, прищипы-
вание, чтобы плоды были круп-
ными и обильными.

И сейчас у ребят немало дел.
Они ведут полив, прополку, сбор
овощей и фруктов.

Преподаватель биологии шко-
лы номер пятьдесят два
Евгения Сергеевна Соломина
говорит, что большинство юнна-
тов любит работать на участке. А
также, как восьмиклассники Сла-
ва Воронков и Светлана Кугаше-
ва, Лилия Белозерова и Люда Бо-
ровкова, Валя Кабанова и другие,
смогут, если пожелают, в бу-
дущем стать хорошими агроно-
мами.
Р. ДАНИЛОВА.

„Самоцвет“ - волшебник

Вы включаете радиолу—и
комната наполняется звуками
музыки. Но что это? На неболь-
шом экране возникает удивительная
меняющаяся гамма
красок. Оказывается, чудесные
мелодии можно не только слы-
шать, но и «видеть».

Цветомузыка! Совсем еще не-
давно создавались опытные
громоздкие установки, занимаю-
щие много места. А радиолы
«Самоцвет» предназначена для
дома, для семьи. У нее прост-
ой и красивый вид. Немалую
роль в создании замечательного
приемника сыграли художни-
ки-конструкторы. Радиолы пока-
зывается сейчас на первой в на-
шей стране тематической вы-
ставке «Художественное конст-
руирование», которая проходит
на ВДНХ. Эта интересная вы-
ставка подготовлена Всесоюз-
ным научно-исследовательским
институтом технической эсте-
тики.

В Советском Союзе в насто-
ящее время работают 9 спе-
циальных художественно-конст-

Две недели назад с мало-
летней Ниной Букиной произо-
шло несчастье—она попала под
автомобиль.

Как все это произошло?
Из-за недомога родителей.
Нина выбежала на проезжую
часть улицы. Это было полной
неожиданностью для водителя,
потому он не успел затормозить.
Девочка ударилась головой о
переднюю часть кузова и в
тяжелом состоянии была дос-
тавлена в больницу.

Пятью днями раньше анало-

гичный случай произошел с
двухгодовалой Олей Гнетневой.
Гуляя без присмотра родите-
лей, девочка стала перебежать
улицу имени Академика Жук
и попала под мотоцикл. В ре-
зультате—ранение, больница.

Думается, что комментарии
здесь излишни. Дети ни в коем
случае не должны оставаться
без надзора на улицах, осо-
бенно там, где интенсивное дви-
жение. В таких обстоятельствах
даже исключительная внима-
тельность водителя и принятые

им меры предосторожности не
всегда уберегут ребенка.

На дорогах Балакова часто
можно видеть подростков, еду-
щих по двое и даже по трое на
велосипедах и мопедах. Неред-
ко они не знают правил дви-
жения, потому служат помехой
для транспорта и могут служ-
ить причиной дорожной ка-
тастрофы.

Задача родителей, школы,
всей общественности состоит в
том, чтобы повседневно разъяс-
нять детям правила поведения
на улицах, предостерегать ре-
бят от нарушений.

Несколько слов и к вам, то-
варищи водители.

Будьте внимательны, когда
останавливаете автомобиль во
дворе дома, на улице или ином
месте, где могут быть дети.

Прежде чем ехать, примите
все меры, исключающие не-
счастные случаи. Вниматель-
ность и осторожность должны
сопутствовать вам всюду.

А. БЕЛИКОВ,
госавтоинспектор.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 августа: 17-30—Фильм для
детей. 18-00—Для школьников
«Школа спортсмена». Бадмин-
тон. 18-30—Для школьников.
«Сто затей двух друзей». 19-00
—«Будни одного завода». 19-35
—Земля саратовская. 20-05—
Короткометражный фильм.
20-20—«Правда о религии».
Тележурнал. Передача из Кие-
ва. 20-50—«Семеро смелых».
Художественный фильм. 22-30
—Теленовости. 23-10—Клуб
кинопутешествий.

5 августа: 17-30—Фильм для
детей. 18-00—«На Медведице».

Кинорепортаж из лагеря
«Юность». 18-15—Фильмы со-
ветского телевидения. 19-00—
«Посвящается в земледельцы».
19-20—Короткометражный
фильм. 19-40—«Вечно живая
тема». Сельский труд в совет-
ской живописи. 20-10—Земля
саратовская. 20-25—Художест-
венный фильм «Морской кот».
22-00—Эстафета новостей.
23-25—Международный фести-
валь песни.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО



На Чебоксарском химичес-
ком комбинате впервые в стра-
не в опытно-промышленных
масштабах начато производст-
во красителей для синтетиче-
ского волокна типа нитрон.
Спектр красителей постепенно
расширяется—синие, желтые,
красные.

На снимке: лаборанты опыт-
но-экспериментального цеха
комбината Вера Дробыш (сле-
ва) и начальник лаборатории
Валентина Смирнова готовят
документацию на новую груп-
пу красителей.

Фото В. Войтенко.
Фотохроника ТАСС.